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Trento, 9 febbraio 2015

Gentili Signori
FiUppo Degasperi
Paul Koellensperger
Consiglieri regionali Movimento 5 Stelle - 5
Sterne Bewegung - Moviment 5 Steiles
Piazza Dante, 16
38122 TRENTO

Gentile Signora
dott. ssa Chiara Avanzo

Presidente del Consiglio regionale
Piazza Dante 16

38122 TRENTO

Oggetto: risposta interrogazione n. 79/XV.

Con riferimento all'interrogazione in oggetto si fa presente, in primo luogo, che non vi sono
incarichi attivi affidati al Prof. Dott. Gottfried Tappemer da parte deUa Giunta regionale.

Si conferma che il Prof. Dott. Gottfried Tappeiner è consulente scientifico dell' Istituto di
ricerca economica deUa Camera di commercio di Balzano fin dalla sua istituzione nel 1982 e che gli
incarichi sono stati conferiti in base a deliberazioni della Giunta camerale che si sono sussesuite
dal 1982 ad oggi.

Il compenso annuo lordo attualmente riconosciuto al consulente è pari a 12. 396, 00 Euro,
mentre il gettone di presenza che percepisce per le riunioni del Comitato scientifico presso lo
stesso Istituto di ricerca della Camera di commercio è pari a 190,00 Euro a seduta.

La Camera di Commercio di Balzano ritiene imprescindibile l'incarico al Prof. Dott.
Tappeiner, viste le sue note competenze professionali, e sottolinea che U compenso riconosciuto
dalla stessa è da ritenersi alquanto modesto.

Per quanto concerne l'opportunità di sospendere l'incarico al prof. Tappeiner, prospettata
dagli interroganti, si fa presente che la Regione Autonoma Trentino-Àlto Adige/Sùdtirol non può
e non vuole entrare nel merito delle decisioni assunte dalla Camera di Commercio di Balzano in
quanto quest ultima è un ente dotato di propria autonomia decisionale.

Ritenendo di aver fornito adeguata risposta ai quesiti posti, si rimane a disposizione per
eventuali ulteriori informazioni. ;
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L occasione mi è gradita per porgere i miei più cordiali saluti.

dottjVd4 Rossi -
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Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 79/XV

In Bezug auf die oben genannte Anfrage wird in erster Lmie mitgeteilt, dass derzeit keine vom
Regionalausschuss an Prof. Dr. Gottfried Tappeiner erteilten Auftrage laufen.
Es wird bestatigt, dass Prof. Dr. Gottfried Tappemer wissenschaftlicher Berater des Instituts fur
Wirtschaftsforschung der Handelskammer Bozen (WIFO) seit dessen Griindung im Jahr 1982 ist
und dass die entsprechenden Auftrage nacheinander ab 1982 bis heute mit Beschluss des
Kammerausschusses erteilt wurden.
Derzeit wird dem Berater eine jahrliche Bruttoentschadigung von 12.396,00 Euro zuerkannt,
weiters erhalt er fìir die TeUnahme an den Sitzungen des wissenschaftlichen Beirats beim Institut
fìir Wirtschaftsforschung der Handelskaimner ein Sitzungsgeld von 190, 00 Euro.
Die Handelskammer Bozen erachtet den Auftrag an Prof. Dr. Tappeiner angesichts semer
aUgemein anerkannten fachlichen Kompetenz als unverzichtbar und unterstreicht, dass die ihm
zuerkannte Entschadigung als eher bescheiden zu betrachten sei.
Hinsichtlich der von den anfragenden Regionalratsabgeordneten angesprochenen moglichen
Aussetzung des Auftrags an Prof. Tappeiner wird darauf hingewiesen, dass die Autonome Region
Trentmo-Siidtirol nicht auf die Entscheidungen der Handelskammer Bozen eingehen kann und
will, weil es sich um eine Korperschaft mit eigener Entscheidungsautonomie handelt.

Ich hoffe. Dire Fragen damit ausfuhrlich beanhvortet zu haben, und stehe fur jede weitere
Erlauterung zur Verfìigung.

Mit freundlichen Griifien

-Drf.
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